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1) A equacdo de van der Waals também pode ser escrita:
Z=14+—,
RT

onde, b depende apenas da composi¢do (ndo depende de 7 e P). Calcule as fungdes residuais
(Gibbs, entalpia e entropia).

. .. - Apo
2) Calcule o volume especifico em m3/kg do ar imido saturado para a pressdo normal e 7=30"C. A
fragcdo molar do vapor x, vale 0,04209. Use a expansdo virial até o terceiro coeficiente virial. A
tabela abaixo indica os coeficientes viriais. a € para ar seco e v € para vapor de dgua.

I Baa Bayv By Caaa Caav Cavy Cvvy T
C em/mol cmmol cm¥mol cm¥mol cm/mol’ cm%moP  emYmol °C
-100  -55,94 -93,3  -47420,39 2267 1023 -2,0E+07 -740E+09 -100
50 -49.15 -83,9  -29025,21 2103 1058 -9,7E+06  -2,58E+09 -90
43,16 -75,8  -18743,38 1967 1062 -5,1E+06 -1,01E+09 -80
=70 -37.85 -68,6  -12666,96 1853 1050 -3,0E+06 -4,33E+08 -70
- -33,12 -62.4 -8900,20 1756 1027 -1,8E+06  -2,02E+08 -60
=30 -28.89 -56.8 -6466,85 1674 1000 -1,2E+06  -1,02E+08 -50
— -25.09 -51,9 -4837.46 1604 971 -8,0E+05 -542E+07 -40
=30 -21.66 -47.4 -3711,59 1544 942 -5,6E+05 -3,06E+07 -30
=20 -18,55 -43.4 -2911,79 1493 913 -4,0E+05 -1,81E+07 -20
-10 -15,73 -39,7 -2329,52 1448 886 -3,0B+05 -1,12E+07 -10

-13,15 -36,4 -1896,27 1409 861 -2,2E+05 -7,20E+06 0O
-10,8 -33.4 -1567,53 1374 838 -1,7E+05  -4,78E+06 10
2 -8.64 -30,6 -1313,67 1345 816 -1, 4E+05 -327E+06 20
3 -6.65 -28,0 -1114,51 1318 796 -LIE+05 -230E+06 30

0 4,87 -25,6 -956,00 1295 778 -8,7E+04  -1,66E+06 40



